

BÉKÉS

II. évfolyam
47. szám.

Békés, 1948
nov. 21.

A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

Lelkészválasztás

Vasárnap, november 14-én az istentisztelet után tartotta meg az egyházmegyei küldöttség a lelkészválasztó közgyűlést. Ezt Fogarasi Jenő dobozi lelkész, egyházmegyei tanácsbíró nyitotta meg. Miután a választók egyhangúlag Nagy Lajos hitoktató lelkész meghívása mellett foglaltak állást, ellene pedig senki sem nyilatkozott, az elnök Nagy Lajost a békési ref. egyházközség II. számú lelkészi állására megválasztott lelkésznek jelentette ki.

Az új lelkész hivatalos beiktatása jövő év januárjában történik meg.

A Népi Bizottság ülése

A Népi Bizottság november hó 17-én Gulácsi Ferenc h. főjegyző elnöklésével ülést tartott. Letárgyalta a vm. beszolgáltatási bizottság átiratát az őszi szántás erélyes végrehajtásáról. Azután örömmel vette tudomásul, hogy a buzavetés 14.412 kat. holdon megtörtént, ami 99 százaléknak felel meg.

Az OFB földeken 40 kocsival lefordítja a kórót. A napraforgó beszolgáltatása minél hamarabb történjen meg. A petróleum és zsír kérdését is megbeszélte a bizottság.

Hitel takarmányfeldolgozó gépek beszerzésére

Az Országos Tervhivatal a földművelésszövetkezetek és földbárlószövetkezetek részére takarmányfeldolgozó gépek beszerzésére, illetve üzembehelyezésére hitelt engedélyezett. Új gépek beszerzésére szövetkezetenként 10.000 forintot, meglévő gép üzembehelyezésére gépenként 1500 forintot lehet igényelni. A hitelösszeg 25 százaléka átvételkor, további 25 százaléka 1949 február 28-án, a fennmaradó 50 százaléka 1949 szeptember 15-én esedékes. Részletes tájékoztatást az érdeklődőknek a MOS-K mezőgazdasági gépszolgálat ad. (Budapest, V., Alkotmány-utca 29. IV. em. 19.)

Endrőd vezet a békésmegyei őszi termelési versenyben

Békésmegyében Endrőd áll az őszi munkaverseny élén. Endrődön a szántási előirányzatnál már 55 százalékkal többet teljesítettek. A második Hunya, harmadik Békésszentandrás, Gyulavári, Kétygyháza és Körösladány lemaradt a versenyen. A városok között Gyula vezet. A járásek között a gyomai járás áll az élen.

Csete Béla orosházi nagygazda eihanyagolta földjét. Kukoricája még lábon áll, az őszi munkákat még nem végezte el. Földjét a bérilőszövetkezet kapta.

Csak a tervszerű termelés biztosíthatja a zavartalan értékesítést

Bencsik István földművelésügyi államtitkár nyilatkozata

Az idén igen jó termésünk volt csaknem minden terményből. Egyes terményekből több is termelt, mint amennyit könnyen lehet értékesíteni. Számos vidékről jön az a panasz, hogy különösen a zöldségféléket nem tudják eladni. Nyilvánvaló, hogy a tervszerű termelés hiánya okozza az értékesítési nehézségeket.

Erről nyilatkozott Bencsik István földművelésügyi államtitkár.

— Az ipari ujjaépítés és a termelés fellendülésének világraszóló sikerét annak köszönhetjük — kezdi nyilatkozatát Bencsik államtitkár —, hogy a rendelkezésre álló nyersanyagok számbavétele mellett iparunk pontosan felmérte a fogyasztási szükségletet és a kiviteli lehetőségeket. Termelését így tervszerű keretekben tudta megindítani és fejleszteni.

— Ugyanakkor azonban, amikor az ipar a heyes elindulás után örvendetesen fellendült, a mezőgazdaságban ez a tervszerű helyzetfelvétel nem történt meg. A múlt évben egyes termények értékesítése nagyon jól sikerült. Ezen a sikeren felbuzdulva,

minden tervszerűség nélküli nagy mértékben felkarolták néhány termény termelését. Ez a tervszerűtlenség nem is vezetett jóra.

Az első valamennyire jó termés már zavart okozott az értékesítésben. Jelentős azoknak a terményeknek a száma és mennyisége, amelyek ma eladatlanok, vagy csak nagyon olcsón értékesíthetők.

— Egy pár példát is berendezünk erre nézve?

Burgonya, zöldség, mák káposzta

— Számos példa van előttünk, — mondja Bencsik államtitkár. Így pl. Komárom és Győr megyében, sok az eladhatatlan sárgarépa és petrezselen. Somogyban a burgonya csak igen nyomott áron értékesíthető. Vas megyében a káposzta maradt a termelők nyakán, Sopron megyében ugyancsak sok káposzta termelt és mázsánként 6—8 forintért alig lehet eladni. A Tiszántúlon hasonlóképpen a zöldségfélék, főleg a káposzta az, ami értékesíthetetlen. Szolnok megyében például 3—4 forintért sem lehet eladni a káposztát. Szabolcsban az ipari burgonya 15 forint mázsánként. De feltűnő az is, hogy a mák sok helyen a termelő nyakán maradt.

— A felsorolt terményeknek nagy része sok munkát, gondos polást igényel a beltérjes növényfélések. Itt bizonyosodik be, hogy a beltérjesség önmagában nem megoldás, csak akkor, ha a tervszerűséggel parosul.

Erről is megkérdeztük Bencsik államtitkárt.

— Ezek a tapasztalatok ma már a parasztságot is meggyőzik arról, hogy a termelő számítása is csak úgy lehet biztos, ha a mezőgazdaságot is a teljes tervszerűségre állítjuk be.

Tehát a mezőgazdasági termelés vonalán is fűszérjük, mit és mennyit kell termelnünk belső fogyasztásunk

céljára, mit és mennyit tudunk kivinni.

Ilyen számbavétel az egyes termelők nem tudnak végezni, nyilvánvaló, hogy ez az állam-feladata. A kormányzat az őszi szántás vetési terv eikészítésénél és végrehajtásánál már megkezdte a tervszerűség alapjainak lerakását és mint a jövővi kenyérért folytatott harc sikere bizonyítja, a népi demokrácia komolyan és nagy felelősséggel végzi ezt a feladatát.

Szerződéses termeléssel védekezünk!

— A vetésterületek célszerű megállapítása és az ezzel kapcsolatos szerződéses termelés rendszerre biztosíthatja csak a mezőgazdaság számára a jó és zavartalan értékesítést.

A földművelésügyi minisztérium már dolgozik a tavaszi vetési tervben. Hogy a magánvállalkozók, termelői vállalatok usztorozásától a parasztságot megvédjük és a termelési szerződések rendszerre maradtakadami a tervszerűség célkitűzéseit szolgálja, két magtermelő nemzeti vállalatot létesítettünk.

Az egyik a Gazdasági Magtermelő NV, amely tavaszra már 25.000 holdra tervez szerződést kötni a pillangós takarmányanyagok magjának elszaporítására.

— A másik, a Minőségi Vetőmagtermelő NV, 120.000 holdra köt szerződést hüvelyesek, konyhakerti magvak, olajmagvak, fűfélék vetőmagjának elszaporítására. Az első évi termelési időny. lezárása után, számításaink szerint,

annyi nemesített vetőmag áll majd rendelkezésre, hogy az egész mezőgazdaságot el tudjuk látni nemesített vetőmaggal.

— Kikkel kötnek szerződést ezek a nemzeti vállalatok?

— A nemzeti vállalatok is a földművelésszövetkezetek hatékony bekapcsolásával bizonyítják le a termelési szerződéseket.

— Mivel a termelési szerződések a termelőnek jövedelemtöbbletet juttatnak, különös gondunk lesz arra, hogy ez

a bevétel-többlet a dolgozó parasztságunk jusson és ezt az osztályt erősítse a falusi osztályharcban.

— Ezek a messzemenő szervezési intézkedések a tervgazdálkodás fokozott érvényesítése és a szerződéses termelés minden ténre való kiterjesztése hivatott arra, hogy az idén tapasztalt értékesítési nehézségek a jövőben ne forduljanak elő, — fejezte be nyilatkozatát Bencsik István államtitkár.

Nagy kedvezmények a cukorrépaszelet beszerzésénél

Soha nem tapasztalt nagy cukorrépatermésünk a sok cukron kívül sok takarmányt is jelent. A cukorgyárak a répa feldolgozása során igen nagymennyiségű nedves répaszeletet tudnak a gazdák rendelkezésére bocsátani. A nedves répaszelet szakszerűen használva, kitűnő takarmány. Alkalmas a kevésbé alkalmas a kevésbé izletes takarmányok izesítésére is s így a hulladék-takarmányok felhasználását segíti elő.

A földművelésügyi minisztérium felhívása szerint a cukorgyáraktól igen kedvező fizetési feltételekkel szereshető be a cukorrépaszelet.

Akik a jövő évben répatermesztési szerződést kötnek, 100 négyzetöleknél 5 mázsa, holdanként tehát 80 mázsa, egyszépréssel friss szeletet kaphatnak mázsánként 90 fillérért, teljesen hitelbe.

A répaszelet árat és a vasuti fuvarozás költségét a jövőévi répa-

termés ellenértékéből vonják le kammentesen. A földművelésszövetkezetek ugyancsak 90 fillérért kaphatják meg a répaszeletet, hitelben. A hitel visszafizetésének határideje a jövő év április vége.

Azok a gazdák, akik marhabizalmi szerződést kötnek, ugyanilyen áron kaphatnak répaszeletet és a szelet árat a hízott állatok átadása után számolják el.

A cukorgyárakkal nem szerződött gazdák is kaphatnak répaszeletet, amennyiben a készlet lehetővé teszi, mázsánként 90 filléres készpénzáron. A nedves répaszelet vasuti szállítására egyébként kedvezményt adnak. A szállítási kedvezmény 100 kilométerig 20 százalék, 100 kilométeren túl 25 százalék.

A répaszelet levelezőlapon is megrendelhető a sarkadi cukorgyártól. Utánvétellel is szállítják.

Az őszi mélyszántásról

A buzavetés befejezése után leg-sürgősebb és legfontosabb munka az őszi mélyszántás elvégzése. A jövőévi termés alapja a jól végzett őszi mélyszántás. Vegyük sorba, mit jelent termelésünk szempontjából ez a fontos talajmunka.

Szárazságra hajló éghajlatunk alatt a téli csapadékok tartóztatni kell, hogy tavasztól nyárig a termelt növények rendelkezésére álljon. Ha a földet szántatlanul hagyjuk, a téli csapadék, hóle, csak részben tud a földbe szivárogni, nagyobb része elfolyik és elvész talajunk számára. Az ősszel meg-szántott földbe a csapadék, hóle beszivárog, a talajt vízzel telíti s a mélyebb rétegeket is átmedvesíti. Ez a nedvesség jelenti a tartalék vízkészletet.

A másik fontos jelentősége az őszi mélyszántásnak a jó talajszerkezet kialakításában van. A felszántott föld rögei, szemcséi télen nedvességgel telítve többször át-fagyának s a fagy hatására morzsa-lékos földdé változnak. A fagy hatására nemcsak fizikai változás következnek be hanem a feltárlatlan nyers tápanyagok is átváltoznak a növények számára felvehetőkké.

Tavasszal az őszi mélyszántást, ha a felső 4-5 centiméteres réteg megpírkadt, azonnal boronálni lehet és kezdődhetik a vetés. Szántani csak sokkal később lehet, mert a nedvesen szántott föld szalonnás, rögzös és felszántva nem ad porhanyós földet. Emellett ki is szárad.

A gyomok irtásában is nagy jelentősége van az őszi mélyszántásnak. Az évelő gyomokot mélyen a földbe vágja ki és fordítja be az eke. Így azok elpusztulnak. A gyommagvak a mélybe kerülve nem tudnak kikelni. Amelyek tavasszal kikelnek, azokat viszont az első boronálással ki tudjuk irtani.

A tavaszi talajmunkák megkezdésének időpontja is attól függ, szántottunk-e ősszel, vagy nem. Egyes növényeink feltétlenül megkivánják az őszi mélyszántást. Cukor-répat például nem is lehet tavaszi szántásba vetni. De minden tavaszi növény biztonságosabban terem, jobban bírja a szárazságot, ha az őszi mélyszántással a szárazabb idő-szakra is tartalékolunk a talajban nedvességet.

Milyen mélyen szántunk? Olyan mélyen, hogy nyers, megmunkálatlan földet ne igén hozzon fel az eke. Ahol van géppálya, vagy magán-tractor, feltétlenül traktorral szántunk, mert az jobb munkát végez. De a fogatok is állandóan szánt-sanak, mindaddig, amíg az eke ki nem fagy a földből.

Az őszi szántást elmunkálni nem kell. Nem baj, ha rögzös. Sőt annál jobb, mert a téli hótakarót jobban megfogja s azt a szél nem tudja földünkről elfújni.

A szabad térszta ára

Szabályozták a szabadforgalmu szarított térszta fogyasztói árát. Budapestén és a közellátási szem-pontból hozzacsatolt helységeiben a negyedkilos csomag tarhonya, kockametélt és különböző leves-tészták ára 240 forint, a csőtésztaé pedig 250 forint. Félkilogrammos csomagolásban a tarhonya 460, a kocka, különböző alaku levestészta 470, a csőtészta és cernaészta ára 490 forint.

A Közellátási Hivatal közleményei

Ismételten felhívja a községi elő-járóság a lakosság figyelmét, hogy az október havi petroleumjegyét f. hó 20-ig feltétlen váltsa be. 20-ika után a kereskedők a jegy-szelvényeket nem fogadják el. November havi petroleumjegyeit a jogosult köteles a közellátási hiva-talnál lebehelyeztetni. A kereskedők csak lebehelyezett petroleumjegyre szolgálhatnak ki petroleumot.

Felhívja a községi előjáróság az ellátatlan lakosság figyelmét, hogy az Országos Közellátási Hivatal az ellátatlan lakosságot két csoportba sorolja. Minden ellátatlan család köteles igazolási lapot kiállítani, melyen a jövedelmét és a kereső családtagok jövedelmét köteles bevallani. Igazolási lap a közellátási hivatalban a kerületi jegykezelőnél

váltható darabonként 20 fillérért legkésőbb november 20-ig.

Felhívja a községi előjáróság a lakosságot, hogy sertésvágásokat a háztartás részére csak vágási engedéllyre lehet eszközölni. A vágási engedély a közellátási hivatal-nál váltható. A községi előjáróság ellenőrizeti a vágásokat. Amennyi-ben valaki engedély nélkül vág sertést, az engedély nélkül vágott sertést elkoboztatja, az illető ellen a feljelentést megteszi. Ismételten felhívja az előjáróság a lakosságot, hogy napraforgómag beszolgáltatási kötelezettségét 3 napon belül feltétlen teljesítse. Aki beszolgáltatási köte-lezettség teljesítésén felül szolgáltat be napraforgómagot, az métermázsán-ként 20 forint jutalmat kap.

A földműveszövetkezetek szervezik a cukorrépa szerződéses termelését

A cukorrépa-termelést eddig főleg nagygazdák végezték. A földműves-zövetkezetekben tömörült dolgozó parasztság — a cukorgyárak helyi megbízottainak szövetkezetellenes magatartása miatt — a legtöbb hely-en nem kapcsolódhatott be a cu-korrépa szerződéses termelésébe.

A jövőben a földműveszövetke-zetek szervezik meg a szerződéses cukorrépa-termelést.

A szövetkezet cukorrépa-termelési

felelőst állítanak be a szervezési és egyéb termelési teendők ellátá-sára. A termelők a következő kedvezményben részesülnek: A termés elszámolásakor visszafizetendő mély-szántási hitel az OSZH-tól, kamat-mentes hitelben vetőmag és július 1-én előleg a gyártól, kedvezményes áru mltárgya, prémium, répaszelet és melasmellékjándóságok.

A cukorrépa átvételi árát a közel-jövőben állapítják meg.

Fontos rendelet a kislakásépítési kölcsönök visszafizetésére

Darvas József építés- és köz-munkaügyi miniszter nagyjelentőségű rendelettervezetet készített a FAKSZ, az OLHSz, az ONCSA és a Köz-jelölti Szövetkezetek útján felvett kislakásépítési kölcsönök rendezé-sére.

A rendelettervezet kimondja: ed-dig még ki nem fizetett kölcsön-összegeket

nem kell teljes értékben visszafizetniük a dolgozóknak.

Helyette kislakásépítési váltáságot kell majd fizetni azoknak, akik a rendelet hatálybalépéséig törleszi vagy bekebelezési engedélyt nem kaptak.

A váltáságtízelési ügyeket az Or-szágos Szövetkezeti Hitelintézet bonyolítja le. A váltáság összegének megállapítására Kislakásépítési Vált-ságmegállapító Bizottság alakul. A bizottság a valorizáció kiküszöbölésével állapítja meg a váltáság ösz-szegét.

A rendelettervezet

nagy kedvezményeket bizo-sít

a váltáság megfizetésére kötelezett sokgyermekes családoknak. A ne-

gyedik és minden további gyermek után a váltáság összegéből 10-10 százalékot engednek el. Az ipari és földműves dolgozóknak a vált-ságösszeg 70 százalékát el lehet engedni indokolt esetben.

Az építés- és közmunkaügyi mi-niszter nagyjelentőségű rendelet-tervezetet a Gazdasági Főtanács jóváhagyta.

Gazdák figyelmébe!

Az őszi szántási munkálatok a két hét óta tartó esős idő követke-zésében nagyon visszamaradtak. Ezért ezután figyelmeztetnek minden olyan gazdát, akinek még szántatlan földje van, hogy a szántást azonnal kezdje meg. A traktorosok éjjel-nappal köte-lesek üzemben lenni. A fogatok ki-vétel nélkül szántani kötelesek még akkor is, ha szántási kötelezettsé-güknek eleget tettek. Egyelőre szekérral cukorrépat szabad szállí-tani és a föld végére a kukorica-szárát lehordani. Minden más fuva-rozás tilos, mert minden ekének a barázdában a helve.

A Termelési Bizottság a rendőr-séggel karöltve ellenőrzi a közuti forgalmat, valamint a helyszínen az istállókat és a szekerező, valamint az igáját az istállóban tartó gazdákat elállítja és a fogatát igénybeveszi.

Eladni, vagy venni? akar valamit

Hirdessen a

„Bekés”

újságban

Biztos siker

HIREK

— A jövő héten a Benedikti patika tart éjjeli szolgálatot.

— **Református istentiszteletek.**

A templomban délelőtt 9 órákor prédikál Gönczy Sándor, délután 5 órákor Duzs Ferenc. — Külterületen prédikálnak: Rosszderdön és Mag-sárbán Vágó István, Békés Földváron és Pecén Egeresi László, Kögyves-csatárban Duzs Ferenc, Békés-Erdőn istentiszteletet tart Balogh Mátyás, az iskolaavatáson beszédet mond dr. Szabó Lajos, Fásón dr. Szabó Lajos, Gyúrban és Kamutkerten Boros János.

— A **Népi Bizottság** felhívja mindazon fogatjal rendelkező gaz-dákat, akik ezidig még fogatos munkalappal nem rendelkeznek, azonnal jelentkezzenek a gazdjegy-zőnél munkalap átvételére. Egyben felhívja a Népi Bizottság az összes fogatos gazdákat, hogy a munkalap-jukon feltüntetett területet még az őszi folyamán feltétlenül szántásuk fel.

— A **Vöröskereszt** teája november 21-én, vasárnap 7 órákor lesz a Bérházban. Teajegy 3 Ft, csak táncjegy 2 Ft.

— **Be kell jelenteni a jogos-láviai kötelezettségeket.** Közhírré teszi az előjáróság, hogy a Magyar Közlöny szeptember 2. iki számában megjelent rendelet szerint minden magyar állampolgár és minden Magyarországon székhellyel bíró jogi személy köteles 30 napon belül hivatalos úrlapon bejelenteni Jogos-láviaiban fennálló kötelezettségeit. A hivatalos úrlapokat a Magyar Ál-lami Nyomda nyomtatványraktárából Budapest, Országház utca 3. sz. kell személyesen vagy közönséges leve-lezlapon igényelni. Az igénylés alkalmával közölni kell, hogy a be-jelentő 1941. április 18. előtt Jogos-lávia területén lakott e. Személyesen megjelenő bejelentők hétköznapo-kon 12-14 óra között a pénzügyi-minisztériumban (József Nádor tér 2.) is igényelhetnek úrlapot. Az úrlapot térítés nem kell fizetni. Pontos ki-töltés után a pénzügyminisztérium-ban kell benyújtani, illetőleg aján-lott levélben megküldeni.

— **Kirendelés.** A kereskedelem-ügyi miniszter a 3500-1948 Korm. sz. rendelet 1. §-a alapján a Békés-Erdői Földműveszövetkezet békés-erdői bej. céghez vállalatvezetőül Cs. Varga Lajos békési lakost ki-rendelte.

— **Figyelem!** Kérjük a moziba járó közönséget, hogy helyét az elő-adás megkezdése előtt foglalja el, mert előadás megkezdése után villanygyújtásig megváltott jeggyel sem mehetnek be, az erre vonat-kozó miniszteri rendelet értelmében. Tisztelettel: Békés Mozgó és Köz-társaság Mozgó.

— **Kecskélt összeírása.** Békés község előjárósága közhírré teszi, hogy november hó 24-én délelőtt 9 órákor a bikaakolnál kecskeállomány felvétel lesz. Akinek törzskönyvezés-re alkalmas kecskéje van, az ve-zesse fel. Ugyszintén, ha tisztavéri kocaja.

— **Kutyákat vásárolnak.** A hon-véd határorség német juhász (farkas) kutyákat vásárol 6-12 hónapos korig 200-400 forintos árban mi-nőség szerint. Akinek ilyen, vagy másfajta tisztavéri kutyája van, november 24-én szintén vezesse fel a bikaakolhoz megtekintés, illetve törzskönyvezés végett.

— A Magyar Vöröskereszt hivatalos órái november 15-től mindennap 11—12 óra, kedden és pénteken 9—12 között a Bérház 6. szobrában. Ugyanott tanácsadó iroda kedden és pénteken 11—1 óráig.

Zománc-, lakk-, olajfesték mindenféle porfesték, kátrány és karbórium a legolcsóbban kaphatók Nyeste vas- és festéküzletében.

— **Meghívó.** A református egyház orgonaszála javára november 20. és 21. éj délután 6 órakor a Kúrturházban előadást rendez. Színre kerül: Kisfaludy Károly: „Csalódások” című vígjátéka. Műsor megváltás 3, 2 és 1 Ft. Jegyek előre válthatók a jegyzői irodában.

Mezőgazdasági gépek: ekék, lánc- és fogasboronák kaphatók Nyeste vaskereskedőnél.

— **Házadóbevallás.** A házadó 1949. évi kivételére vonatkozó 8790—1946. M. E. sz. rendelet értelmében házadóbevallást tartoznak mindazok a háztulajdonosok adni, akiknek háza, vagy üzlete bérbe van adva. Bevallást tartoznak adni azok is, akiknek a házával változás állott be, vagy az 1948. évi házadóukat 1948. évben megfellebbezték. Azokról a házakról, amelyekben bérlet nincs, nem kell bevallást adni. A bevallásokat 1948. november 30-ig kell beadni a község-háza 18. sz. számú irodájában.

„Csepel 100-as” motorkerékpár már 12 havi 250 Ft részletre is kapható Nyeste vaskereskedőnél.

— Az EPOSz folyó hó 28-án délelőtt 11 órakor a ligeti sporthelyiségben alakuló gyűlést tart, melyre minden érdeklődőt meghívunk. Bizottság.

— A Békési Múzeum a hideg idő miatt zárva marad. Csak tavasszal, március közepe táján nyílik meg újra.

— **Megbüntetik a távbeszélőhálózat rongálókát.** Kozhírré teszi az előjáróság, hogy a közlekedésügyi miniszter az országos távirós és távbeszélőhálózatban előforduló erőszakos rongálások csökkentése érdekében a rongálók feljelentőit jutalomban részesíti. Jutalomként az okozott kár összegének 5 százalékában részesülnek, azonban a jutalmazási összeg 50 forintnál kevesebb és 200 forintnál több nem lehet.

Hasznaft arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legnagyobb áron vesznek. Ravasz órásmester.

— **Vásár.** A téli vásárt november 19. és 20-án, pénteken és szombaton tartják meg. A kirakodó vásár bent a Főtéren és környékén.

— **Talált tárgyak.** Kozhírré teszi az előjáróság, hogy október 11-én találtak egy férfi kerékpárt, 29-én pedig egy újdíót. Igazolt tulajdonosa a rendőrség büntetői osztályán átveheti.

Köztársaság Mozgó

Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor
Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor

„Z” A fekete lovas
legalmas, érdekfeszítő cowboy filmcsoport

Szerdén és csütörtökön 6 és 8 órakor

„Z” A korbácos ember
Győz a puszták rendületlen háse

A terem fűtve van!

Tyúklópás

November 17-re virradóra a békéscsúdvári állomásról ismeretlen tettes 5 darab tyúkot ellopott. Miután a békéscsúdvári állomáson és a tyúklópások nagyon elszaporodtak, a rendőrség büntetői osztálya eülyes nyomozást indított, melynek során a legutóbb elkövetett tyúklópás tettesét még ugyanazon a napon Vértess István nagyszénási lakos személyében elfogták. Nevezett jelenleg Békéscsúdváron lakott, így könnyen szerezte követette el a tyúklópást. Miután az illető a bűnjellekkel Békéscsúdvára távozott és ott értékesítette, így a bűnjelke lefoglалása nélkül sikerült a tettest elfogni.

Nevezettet beismerő vallomása után átadták a gyulai államügyészségnek.

A „magyar ezüst nagy térhódítása

Mi minden készül alumíniumból?

Az alumínium, az úgynevezett „magyar ezüst” egyre nagyobb tért hódít. A közeljövőben bevezetik a vasúti kocsi- és autókészítéskor való gyártás. Rátérnek az alumínium előzőszekrény gyártására is. Ezeket a szekrényeket eddig fából vagy vasból készítették. Megkezdtek az alumíniumkoporsók gyártását, ami lényegesen olcsóbb, mint a faskoporsó. Kivételre kétszázliteres szeszhorodók és butángázpellek gyártását tervezik. Az Orion gyár a kivételre készülő rádióknak foglalatát szintén alumíniumból fogja előállítani. Alumíniumból készült gyermekjátékokat is nagyobb mennyiségben hoznak majd piacra. Karácsonyra az Úttörő Köztársaságról és a vasutól alumínium képeskönyveket készítenek. Az alumínium képeskönyv olcsóbb és jobb, mint a papírból készült.

SPORT

LABDARUGÁS

MTE—BMSE 1—0 (0—0)

NB III. bajnoki.

Mindenki bizalommal tekintett a mezőkövesházi mérkőzés elé. A győzelem elmaradt, ami pedig a harmadik helyet is jelenthette volna.

BMSE támadásokkal kezdődik a mérkőzés, amit később a MTE vesz át. Sok eredménytelen támadást vezet a BMSE is, de szerencse nem kíséri vállalkozásukat. A rövid pálya miatt hol egyik, hol a másik csapat térfelén folyik a játék. Sokszor van veszélyben a BMSE kapuja, de Virágos remek védésével minden ment. Nehezen tud felszabadulni a BMSE kapuja az ostrom alól, mert nem lehet látni egy felszabaduló rugást. Nincs erő a BMSE fukban, pedig akarnak, de nem megy semmi. Pardi és Szeles játszanak nagy igyekezettel, de a csatársor tethtelen és gólt elerni nem tud.

Már úgy volt, hogy a mérkőzés 0—0 eredménnyel zárul, midőn az utolsó percben — BMSE vezetői szerint a 48-ik percben — egy artatlannak látszó labdától megszerezzi az MTE a győzelmet jelentő gólt.

Vasárnap fél 2 órakor az NB III. vezető együttesével: a Ciktával játszik itthon a BMSE, mely előtt a BMSE II. a BSzE II. bajnokit tartják meg 11 órai kezdettel.

A nagy mérkőzésnek ígérkező meccset bizonyára sokan megnézik s buzdításukkal lelkesítik a BMSE-t.

KOSÁRLABDA

NB II.-ben játszanak ismét a békési lányok

Örömmel értesültünk arról, hogy a B. MÁV visszakarta a játékgépet és az NB II-re való jogosságát is. A Magyar Kosárlabdázó Országos Szövetsége értesítette a B. MÁV vezetőségét, hogy az OSH utasítása alapján ismét megindulhat a kosárlabda-élet s már vasárnapra sz. SzVSE (Szeged) ellen kell játszani NB II. bajnokit Békésen.

Sok elmaradt mérkőzést kell most lejátszani, ez nagy teherrel állítja a csapatot annál is inkább, mert lesz olyan nap, amikor Budapesten egy napon két mérkőzést is kell játszani. Míg a többi csapat hét mérkőzés lejátszása után játékban van, addig a békési lányoknak másfélóránapi kényserpihenő után, mecs-tréning nélkül kell a mérkőzőcsapatnak nekivágni. Mintogy a csapat ez alatt az idő alatt is szorgalmasan edzett, bizunk abban, hogy mint a múltban, most is megálják helyüket.

Ezekután a B. MÁV az 1948—49. évi bajnokságban öt csapattal vesz részt: Egy NB II.-ös női, kettő I. o. női és kettő I. o. férficsapattal, ami azt jelenti, hogy vasárnaponként 50-60 békési fiatal játszik bajnoki mérkőzést.

Vasárnap három bajnoki mérkőzés lesz a gimnáziumban.

4 órakor B. MÁV II.—DVSE II. I. o. leány.

5 órakor B. MÁV I.—Szegedi VSE NB II. női.

6 órakor B. MÁV I.—Debreceni EAC I. o. férfi.

A vasárnapi mérkőzések eredményei:

B. MÁV—Szolnoki VSE 28—10

I. o. női bajnoki.

Az újoncokat Baji és Keeskes erősítésével játszották s így könnyen győzték. A szolnoki együttes jó kis csapat volt, de a békésiek lelkesedése és a két technikás játékos ellen tenni semmit sem tudtak.

Gimn. VI. o.—Kollégium 26—18

Fru barátságos.

A jobb fizikummal rendelkező gimnazisták győztek a lelkesen küzdő általános iskolásokkal szemben.

II. sz. ált. isk.—Kollégium 24—14

Női.

A negytermetű lányokból álló II. számú iskola csak nehezen győzött az apró kollégistákkal szemben.

Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Vágási Gábor—Högye Juliának fia Gábor, Tokaji Mihály—Remeckzi Juliának fia Mihály, Tyukodi János—Tyukodi Juliának fia Lajos, Török Lajos—Bagi Eszternek fia Lajos, Andor László—Szántó Juliának fia László Hajdu Imre—Láda Iónnek fia Gyula.

Házasságot kötöttek: Csipke László Duzs Juliánával, Kutyik János Horvath Mariával, Terkovics Gábor Megyeri Annával, Ter Pál Sztáros Ibolyával, Oláh Imre Magyar Ilonával, Muosi Imre Szabó Eszterrel, Egereci László Szabó Terézrel, T. Nagy Gerzely Szűcs Annával, Pocsai Pál Faragó Eszterrel, Sebastyén Sándor Elek Juliánával, Kovács János Kiss Gy. Mariával.

Meghaltak: Bartyik Istvánné Fodor Julianna 60 éves, Tokai György 70 éves.

Sovány és kövér sertéseket

legmagasabb napi áron vásárolnak

Varga Imre
Mucsi Gergely
Nagy Gábor

előállításkereskedők

Apróhirdetések

Pusztaméregesi bor literje 4 forint 50 fillér adozva Thury Sándorné borkereskedőnél, Dübögő. 52

Kis Sándorné születésnő elköltözött a Teleki utca 51. alól Zöldfa-utca 46. szám alá.

Eladó egy darab káspáncos daráló-gép. Bővebbet Irányi-utca 7.

Disznóperzselést géppel vállalko. II. ker. Bányvég-utca 4. Minya kocsnához közel. 49

Kötést vállalko. Cim: I., Hajnal-utca 3. 47

Villanygőkö és villanszerelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó egy 6 méteres hosszú, 50 cm széles vasvalyú. Érdeklődni Belmegyer, rendőrfőrs.

Eladó R 30—35-ös Hoffher 25.000 forint, 40-es Rába 8000 forint, 54-es MÁV dobogólyos cséplő 7000 forint. Személyesen tárgyalok. Horváth János Belmegyer, 26. sz. Békés kágye.

„Porzol” csávázószer kapható Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó V. ker. Kölessy utca 56. sz. ház. Érdeklődni 30. sz. alatt.

Eladó egy zománcozott „Zephir” kágya Hivóvégi-utca 1.

Eladó II. ker. Pásztor-utca 4. sz. ház. 47

2 sodrony, egy hálóbútor, 1 koszi eladó Kossuth-utca 36.

Kötést vállalko II. ker. Rákóczi-utca 57 szám alatt.

Megánnaiznál sertésvágást vállalko. Bányai László hentes V. ker. Csabai-ut 26.

TÜZIFA fűrészelt és méteres állapotban állandóan kapható Ziehovszky fakeskedésben, Rákóczi utca 22.

Még lehet jelentkezni szatás-varrás tanfolyamra. Lipesi Flonka női szabómester Kínizsi-sor 8.

Drága-utca 41. sz. ház 13.000 Ft-ért sürgősen eladó.

Eladó egy 3 lóerős öntözómotor teljesen felszerelve nagyon olcsón. Érdeklődni M. Molnár János VI. Csatárkert 58.

Eladó a Nagyhidhoz közel 1 hold fűzavessző termése. Érdeklődni lehet a Tóka-féle trafikban az Ács-házban.

Eladó egy erős konyhaeredő és egy horganyzott melegítő fűrdőkád. Bővebbet III., Kasza-utca 7.

Egy 2+1 európevevő rádió eladó III. ker. Booskai-utca 49.

Eladó Csabai-ut 16. számú ház. Bővebbet Csabai-ut 14. szám alatt. Ugyanott egy traktor után való BÓDÉ eladó.

Hatvansz években levő nyugdíjas kis ingatlan, teljes ellátás: keres családalan, jólétküvetű asszonnyal. Ajánlatot kérek „Nem fogja megbanni” jellegre a kiadóba.

Asztalos munkát gyorsan elkészít, javítás is. Bereczki Sándor Rákóczi-u 18.

Öt liter kisüsti szilvapalinka eladó Cim: Püski könyvesbolt.

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegei lapja.

Megjelentik minden vasárnap. Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr.

Felelős kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt.

Előfizetés díja egy negyedévre 7.20 forint. Ára példányonként 60 fillér.

Telefon: 53.

Hirdetéseket felvesszük péntek d. e. 10 óráig. Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés.